

与会嘉宾安徽工程大学叶常林副校长在讲话中指出，教材要注重应用型人才的培养，关注教学方法的创新，根据培养目标确定教材体系。

我校教务处、经济学院、文法学院主要负责人以及来自安徽工程大学、安徽农业大学、铜陵学院、皖西学院、池州学院、安徽科技学院等学校的代表，就各自学校相关院系的专业设置、队伍建设、教学改革及教材建设等内容先后做了会议交流。

中国科学技术大学出版社张善金教授在总结发言中指出，与安徽工业大学合作十多年，出版了一批比较优秀的教材，社会效益和经济效益都取得丰硕的成果。为了紧跟时代发展和科学前沿，迫切需要修订、新编系列教材，这也是本次会议的主旨之一。会后，与会代表分四个组主要针对我校教师主编并已出版的16本经济类教材的修订、再版以及拟合作新编教材问题进行了讨论与交流，取得了一系列合作意向或成果。（经济学院）

安师大房玫教授来我校作师德报告

教师应具备怎样的素养？思政课如何才能吸引同学们的兴趣？教师应该如何帮助学生更好地成长成才？5月21日下午，在我校举办的师德主题报告会上，安徽师范大学政法学院房玫教授以题为《浅谈教师的素养》报告，讲述了她在30多年的思想政治理论课教学中积累的体会和经验。校领导林钟高、张国宝、魏先文出席了报告会。副校长林钟高主持报告会。

报告会上，房玫从两则学生对于马克思主义原理课困惑的故事切入主题，用她三十多年来教育教学经验，向在场听众讲述了自己是如何让马克思主义变得可亲、可爱、可敬、可信，如何让马克思主义成为大学生人生道路上的“灯塔”。房玫用朴素的道理、风趣的语言、平凡的故事，阐述了“真懂、真信、真爱、真做”的观点。她认为上好思政课、取得满意的教学效果要做到“三用”，首先是需要用爱感染学生，不断优化教育过程；其次要用“师生、朋友、亲情”三重关系吸引学生，放低姿态、平视学生，摆正主体、尊重学生，贴近心灵、呵护学生；还要用真实可信的态度引领学生。思政课老师应该讲透道理，说服学生，把教材体系转变为教学体系，把文字语言转变成口头语言；老师们还应搞活教学方法，引导学生，做好调研摸底，正确把握大学生的期待视野，了解大学生所想、所思、所需，让学生亲近思政课。报告最后，房玫还与大家分享了她从教以来的体会：教师应该用健康的心态、真实的情感、科学的语言彰显“三观”，体现思政课的当代价值，履行自己的职责。

报告语言诙谐幽默，事例生动详实。不管是从教多年、事业有成的老教师，还是刚刚走上讲坛、正准备大显身手的年轻教师；不管是行政机关工作人员，还是时时与学生接触的一线工作者都被房玫老师的报告深深打动，会场里时不时响起会心的笑声和由衷的掌声。整场报告会房玫没喝一口水，感情饱满地连讲近两个小时，反响十分强烈。

“房老师讲得太好了，我都舍不得鼓掌打断她的报告，会心之处干脆报以点头和微笑，希望节省时间让房老师多讲点。”来自管工学院的辅导员许琦，代表了众多听众的想法。许琦把房玫的可贵之处总结成“三爱”：爱课堂、爱学生、爱社会主义，“正是因为真爱，才有真信，这是最打动我的地方。”

“在房玫老师身上，体现了一位普通教师的高尚师德和优秀素养，凝聚着执着追求的时代精神。房老师为我们教育工作者树立了可亲、可敬、可爱、可学的榜样，她的事迹和经验值得我们学习和借鉴。”经济学院党委书记宋洪生说。

“房老师的课最特别最吸引人的便是那贯穿课堂始终的快乐和欢声笑语。”思政课教师高敏听完报告后深有感触：“她在课堂上充分调动学生积极性，采取以人为本的教学方法，让我时刻记住，我们思政课教师要切实负起传播信仰、指导人生、培养社会主义可靠接班人的历史责任。”

走出报告厅，电气信息学院副院长张捍东还若有所思地说：“房玫老师先进事迹能打动人，根本的一点是源自她30多年如一日，对马克思主义理论的真懂、真信、真教、真爱。我们要以房玫老师为榜样，坚持言教与身教的统一，树立为学、为人、为师的道德风范，在教授专业课的同时，帮助学生树立正确世界观、人生观和价值观。”

林钟高幽默风趣地对报告会作了精彩总结。他高度评价了房玫的道德风范，思想境界和教学艺术。要求全体教职员要向房玫老师学习，增强社会责任感和历史使命感，坚持严谨治学的学风，勇于创新的教风，爱岗敬业的作风，立身、立命、立业，精心上好每一节课，使每一堂课都精彩，切实提高教育教学质量，做学生的良师益友。

房玫是安徽师范大学政法学院教授、政治学科课程与教学论硕士学位点负责人、思想政治教育专业的硕士生导师、安徽省应用哲学学会常务理事、安徽省马克思主义学会理事、安徽省哲学学会理事、安徽师范大学“两课”办公室主任、安徽师范大学思想政治理论课领导小组成员。2011年获安徽省优秀共产党员、安徽省第二届道德模范、安徽十大新闻人物称号。她从事思想政治理论课教学30余年，始终坚守思想政治理论课这个神圣课堂。她教书育人的先进事迹被人民日报、新华社、中央人民广播电台、光明日报、中国教育报、安徽日报、安徽电视台等中央和省主要媒体集中宣传报道，在全社会引起了强烈反响，赢得了人们的尊重，被称为“新时期我省涌现出来的优秀教师典型，深受学生爱戴的师德楷模”。

各院（部）教授，党委书记，分管教学、学生工作副院长，系主任（教研室主任），党支部书记，全体辅导员，思政部全体教师；各职能部门副处级以上干部，宣传部、教务处、学生处、人事处、研究生部、工会、团委科级干部；2009-2011年度校“三育人”先进个人标兵和先进个人聆听了报告。

报告会前，校党委书记兰玉杰亲切接见了房玫。

（宣传部）

我校科技园喜添新丁

我校材料压延公司办公楼及 2# 厂房工程于 5 月 18 日举行开工仪式，至此合肥国家大学科技园安徽工业大学分园继机械工业园、环保产业园及材料产业园后新添了科技孵化园，该园区建成后将为我校师生员工提供一个科技成果转化的平台。资产经营公司总经理方承武、副总经理叶凤华及荣基房地产开发公司总经理、安徽国电汇能集团总经理等参加了开工仪式。方承武在仪式上发表了讲话，要求该工程既要做到多快好省，又要做到安全有序，希望三方共同协作，按时、按质、按量完成该工程。（资产经营公司）

我校 5 个项目获 2012 年国家社科基金立项

据全国哲学社会科学规划办网站公告，经全国哲学社会科学规划领导小组批准，2012 年度国家社科基金项目评审结果已经公布，我校有 5 项课题获准立项资助，其中一般项目二项，青年基金项目三项，每个项目均资助 15 万元。（科研处）

短讯：

△ 5 月 17-18 日，上海大学董远达教授应邀来我校进行学术交流。副校长魏先文会见了董教授。董教授参观了材料学科的研究平台，和有关学术骨干进行了座谈，对学院的学科建设、项目申报提出了很好的建议，还为材料科学与工程学院师生作了题为《亚稳态合金的前沿科学问题》的学术报告。（材料学院）

△ 从 5 月 16 日江苏省教育厅网站获悉，我校成人高等教育中天钢铁集团函授站获得江苏省教育厅备案批准。至 2012 年，我校成人高等教育已分别在上海宝钢、梅钢、江苏南钢、中钢、永钢、安徽马钢等钢铁企业设有函授站或教学点，直接为企业人才培养服务，受到企业普遍欢迎。（继续教育学院）

△ 5 月 22 日上午，学工部组织召开了全体大一年级辅导员工作交流会。学工部负责人陈选华指出，辅导员作为学生思想的引导者和生活的指导者，平时一定要重视加强自身的理论学习和业务提高，在工作中要注重改进工作方法，创新管理思路。他还就如何进一步科学、规范、深入、有效地做好大一年级学生工作提出了明确要求。（学工部）

发：各基层党委、党总支、直属支部，党群各部门；各院（部），行政各部门、直属各单位。
抄送：省委、省政府办公厅，省委教工委、省教育厅及办公室、社政处、高教处、政策法规处，马鞍山市委、市政府及市委办公室、市政府办公室、市教育局，中国冶金教育学会，各信息交流院校